

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Ларькова Романа Николаевича
«Диагностика и тактика хирургического лечения изолированных и
сочетанных поражений внутренних сонных артерий», представленной
на соискание ученой степени доктора медицинских наук по
специальности 14.01.26. – сердечно-сосудистая хирургия.**

Актуальность темы.

Представленная работа посвящена одному из сложных вопросов современной сердечно-сосудистой хирургии – хирургическому лечению больных со стенотическим поражением внутренних сонных артерий. Актуальность работы сложно переоценить, учитывая распространенность цереброваскулярных заболеваний, частое наличие у этих больных атеросклеротического поражения других сосудистых бассейнов, а также осложнения, возникающие как во время, так и после реконструктивных операций на каротидной бифуркации.

Научная новизна результатов

Достоинством работы является разработка и внедрение автором алгоритма обследования и тактики хирургического лечения пациентов с изолированными и сочетанными окклюзирующими поражениями внутренней сонной артерии, а также при наличии сочетанного поражения аорты и артерий нижних конечностей и сопутствующей ИБС. Доказано, что при наличии сопутствующей ИБС у больных со стенозом внутренней сонной артерии, перенесших инсульт, оптимальные сроки выполнения операции 1 мес. Разработан комплекс мероприятий, направленных на профилактику тромбозов и рестенозов каротидной реконструкции.

Обоснованность и достоверность научных положений.

Автореферат дает достаточно полное представление о содержании диссертации. Выводы и практические рекомендации достаточно аргументированы и соответствуют фактическому материалу. Выводы соответствуют поставленной цели и задачам. Публикации дают достаточно ясное представление об основных положениях диссертации. Работа

